
Ata da oitava Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de 
Joanópolis, em 24 de abril de 2007. 
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Às dezenove horas e trinta e três minutos do dia vinte e quatro do mês de abril de 
dois mil e sete, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de 
Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se 
em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. 
Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos Senhores 
Vereadores: Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira 
(Celso Nogueira); Domingos Lauriano Floriano (Domingão); Genyson Pereira 
Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); Joani 
Aparecido da Silva Torres (Joani Torres); Mauro Aparecido Garcia Banhos 
(Mauro Garcia) e Sebastião Benedito (Tião da Ema), consignando a ausência do 
Edil Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco). Havendo número legal, sob a 
Presidência do Vereador Domingão, secretariado pelo Edil Benedito Ignácio, foi 
declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Benedito Ignácio procedeu a 
leitura de Salmo Bíblico. EXPEDIENTE: Deliberação das Atas. Entram em 
discussão, as Atas das 1ª e 2ª Sessões Extraordinárias. Não houve manifestação. 
Postas em votação simbólica, as referidas Atas foram aprovadas por sete votos a 
zero, sem quaisquer ressalvas, votos contrários, protestos ou impugnações, 
consignando a ausência do Edil Ary do Toco. Comunicações Diversas. Não 
houve. Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 
155/07, que encaminha resposta ao Requerimento nº 07/07, de autoria do Edil 
Zoca. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 145/07, que encaminha resposta à 
Indicação nº 04/07, de autoria do Edil Celso Nogueira. Entra em expediente o 
Ofício Gab. nº 156/07, que encaminha resposta à Indicação nº 31/07, de autoria do 
Edil Joani Torres. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 157/07, que encaminha 
resposta à Indicação nº 33/07, de autoria do Edil Zoca. Entra em expediente o 
Ofício Gab. nº 158/07, que encaminha resposta à Indicação nº 34/07, de autoria do 
Edil Tião da Ema. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 166/07, que encaminha 
respostas às Indicações n° 38 e 42/07, ambas de autoria do  Edil Joani Torres. 
Entra em expediente o Ofício Gab. nº 167/07, que encaminha resposta à Indicação 
n° 37/07, de autoria do Edil Gilmar Benedito Gonçalves. Entra em expediente o 
Ofício Gab. nº 169/07, que encaminha resposta à Indicação nº 39/07, de autoria do 
Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 170/07, que encaminha 
resposta à Indicação nº 40/07, de autoria do Edil Tião da Ema. Manifestaram-se os 
Edis Zoca, Joani Torres, Gilmar da Correnteza, Celso Nogueira, Tião da Ema e 
Benedito Ignácio. Expediente Externo. Entra em expediente o OF.DGR. 
0369/07, expedido pela Artesp, que encaminha resposta à Indicação nº 32/07, de 
autoria do Edil Zoca. Entra em expediente o Ofício, expedido pela Viação 
Atibaia, que encaminha resposta à Moção n° 10/07, de autoria do Edil Gilmar da 
Correnteza, bem como à Indicação nº 32/07, de autoria do Edil Zoca. Entra em 
expediente o Ofício nº 43/07–SC, expedido pela Câmara Municipal de Piracaia, 
que encaminha a Moção de Apoio nº 04/07. Entra em expediente o Ofício, 
encaminhado pelo Deputado Estadual Celso Giglio, que convida para o 
lançamento da Frente Parlamentar Municipalista da Assembléia Legislativa do 
Estado de São Paulo, em 27/04 próximo, às 16h. Entra em expediente o Ofício nº 
00860/07-GP, enviado pela Prefeitura Municipal de Atibaia, que encaminha 

14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 
42 
43 
44 
45 



resposta à Indicação nº 32/07, de autoria do Edil Zoca. Entra em expediente o 
Ofício, enviado pelo Banco do Brasil, que encaminha resposta ao Requerimento 
nº 06/07, de autoria do Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Ofício nº 054/07, 
enviado pelo IBGE, informando sobre o desenvolvimento dos trabalhos do Censo 
Agropecuário e da Contagem da População em 2007. Manifestaram-se os Edis 
Zoca, Benedito Ignácio, Gilmar da Correnteza e Joani Torres. Expediente do 
Poder Legislativo. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 07/07, de autoria do 
Edil Celso Nogueira, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de avaliação médica 
específica nos atletas competitivos, amadores, semi-profissionais ou profissionais, 
além da necessidade do acompanhamento permanente de profissionais de 
educação física nos locais que menciona e dá outras providências”. Procedeu-se a 
leitura do Ofício nº 72/07, de autoria do Edil Celso Nogueira, o qual solicita a 
retirada do referido Projeto, tendo sido deferido pelo Senhor Presidente. Entra em 
expediente o Requerimento nº 08/07, de autoria do Edil Zoca, ao Prefeito 
Municipal, para que sejam fornecidas cópias dos processos licitatórios do 
calçamento da Rua Geraldo Prado Pinheiro e das ruas do Bairro dos Nogueiras. 
Manifestou-se o autor. Posto em votação nominal, o Requerimento foi aprovado 
por oito votos a zero, consignando a ausência do Edil Ary do Toco. Entra em 
expediente o Requerimento nº 09/07, de autoria do Edil Zoca, ao Prefeito 
Municipal, para que sejam fornecidas as informações que especifica referentes ao 
calçamento da Rua Altamiro de Souza Bueno. Manifestaram-se o autor e os Edis 
Benedito Ignácio, Domingão, Joani Torres e Celso Nogueira. Posto em votação 
nominal, o Requerimento foi aprovado por oito votos a zero, consignando a 
ausência do Edil Ary do Toco. Entra em expediente o Requerimento nº 10/07, de 
autoria do Edil Celso Nogueira, ao Prefeito Municipal, para que lhe seja 
informado qual a posição atual dos Convênios entre o Município de Joanópolis e 
todos os órgãos do Governo Federal, no período de janeiro de 2005 até a presente 
data. Manifestou-se o autor. Posto em votação nominal, o Requerimento foi 
aprovado por oito votos a zero, consignando a ausência do Edil Ary do Toco. 
Entra em expediente a Moção de Agradecimento nº 12/07, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, à Secretaria de Justiça e da Defesa da Cidadania do Estado de 
São Paulo e ao Egrégio Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo, em face da 
disponibilização, para o Município de Joanópolis, de uma Unidade Avançada de 
Atendimento Judiciário. Manifestaram-se o autor e o Edil Tião da Ema. Posta em 
votação simbólica, a referida Moção foi aprovada por sete votos a zero, 
consignando a ausência do Edil Ary do Toco. Entra em expediente a Moção de 
Agradecimento nº 13/07, de autoria do Edil Tião da Ema, à Senhora Celina 
Abraão, enfermeira da Vigilância Epidemiológica de Atibaia e Outros, em face da 
implantação do Projeto “Cuidando da Saúde do Trabalhador do Campo”. 
Manifestou-se o autor. Posta em votação simbólica, a referida Moção foi aprovada 
por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Ary do Toco. Entra em 
expediente a Moção de Congratulações e Aplausos nº 14/07, de autoria do Edil 
Gilmar da Correnteza, ao Senhor João Carlos Escalda Martins, em face de ter sido 
nomeado Inspetor Chefe da 3ª Delegacia da Polícia Rodoviária Federal de 
Atibaia. Manifestou-se o autor. Posta em votação simbólica, a referida Moção foi 
aprovada por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Ary do Toco. 
Entra em expediente a Moção de Agradecimento nº 15/07, de autoria do Edil 
Celso Nogueira, ao Senador Aloízio Mercadante, em face da disponibilização de 
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verbas para a aquisição de dois caminhões para a Estância Turística de Joanópolis. 
Manifestaram-se o autor e os Edis Tião da Ema, Benedito Ignácio e Domingão. 
Posta em votação simbólica, a referida Moção foi aprovada por sete votos a zero, 
consignando a ausência do Edil Ary do Toco. Entram em expediente, 
conjuntamente, as Moções de Condolências nº 13 e 14/07, respectivamente, de 
autoria dos Edis Joani Torres e Benedito Ignácio, em face do falecimento do 
Senhor Recieli Fantti, ocorrido em 15 de abril último. Não houve manifestação. O 
Senhor Presidente informou que as referidas moções serão devidamente 
encaminhadas aos familiares enlutados, bem como solicitou aos Vereadores, que 
desejarem subscrever as moções, comunicarem a Secretaria da Câmara. Entra em 
expediente a Indicação nº 43/07, de autoria do Edil Tião da Ema, ao Prefeito 
Municipal e ao Assessor de Obras e Serviços, para que seja concedido o 
maquinário para a construção de um campo de futebol no Bairro do Azevedo. 
Entra em expediente a Indicação nº 44/07, de autoria do Edil Mauro Garcia, ao 
Prefeito Municipal e ao Assessor de Obras e Serviços, para que sejam transferidas 
as placas indicativas existentes no entroncamento das Estradas Oliveira Preto e 
Padre Eanes Cotias, para o local que especifica. Entra em expediente a Indicação 
nº 45/07, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito Municipal e à 
Secretária Municipal de Saúde, para que seja contratado um médico 
fonoaudiólogo para prestar atendimento no Centro de Saúde. Entra em expediente 
a Indicação nº 46/07, de autoria do Edil Domingão, ao Prefeito Municipal e ao 
Secretário Municipal de Administração e Finanças, para que seja facultativo aos 
funcionários públicos municipais o recebimento antecipado das verbas 
correspondentes aos dias de férias. Entra em expediente a Indicação nº 47/07, de 
autoria do Edil Joani Torres, ao Prefeito Municipal, para que seja providenciado o 
conserto do telhado, bem como das portas dos sanitários do prédio da Rodoviária. 
Entra em expediente a Indicação nº 48/07, de autoria do Edil Joani Torres, ao 
Prefeito Municipal, para que seja disponibilizado o barracão construído pela 
Municipalidade, próximo ao aterro sanitário, para os trabalhos dos catadores de 
lixo. Entra em expediente a Indicação nº 49/07, de autoria do Edil Zoca, ao 
Prefeito Municipal, para que as pessoas carentes sejam isentadas do pagamento da 
taxa de R$ 15,00, para a realização do exame médico para uso da piscina pública. 
Entra em expediente a Indicação nº 50/07, de autoria do Edil Zoca, ao Prefeito 
Municipal e à Coordenadora da Vigilância Sanitária, para que sejam retomadas as 
conversações referentes à esterilização em cães de propriedade de famílias 
carentes, bem como em cães que não possuem dono e perambulam pelas ruas do 
Município. O Senhor Presidente informou que as referidas Indicações serão 
devidamente encaminhadas aos seus destinatários, bem como informou aos 
Vereadores que desejarem subscrever as Indicações, comunicarem a Secretaria da 
Câmara. Manifestou-se o Edil Zoca. Consignou-se a presença do Edil Ary do 
Toco. Manifestaram-se ainda, os Edis Joani Torres, Gilmar da Correnteza, Tião da 
Ema e Ary do Toco. Tema Livre. Franqueada a palavra em tema livre, 
manifestou-se o Edil Domingão primeiramente, procedendo a leitura da Indicação 
n° 46/07 de sua autoria, para que seja facultativo aos funcionários públicos 
municipais o recebimento antecipado das verbas correspondentes aos dias de 
férias, tecendo comentários sobre a referida Indicação; agradeceu o empenho do 
Edil Celso Nogueira em prol do Município, comentando sobre a amizade que ele e 
o Edil Celso Nogueira mantém com o Senador Aloízio Mercadante, falando sobre 
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o auxílio que o Senhor Senador tem prestado ao Município de Joanópolis; por fim, 
solicitou ao Edil Celso Nogueira que transmita os seus cumprimentos ao Senhor 
Senador, bem como a sua satisfação em face das realizações do mesmo em prol do 
Município de Joanópolis. O Edil Zoca, primeiramente, discorreu sobre a resposta, 
encaminhada pelo Senhor Prefeito ao Requerimento n° 07/07, de sua autoria, 
referente aos carnês de IPTU de 2007, salientando que não fez qualquer afirmação 
leviana no teor do referido Requerimento, esclarecendo os motivos, alegando que 
o Senhor Prefeito mentiu em sua resposta, procedendo a leitura das respostas 
encaminhadas pelas agências da Nossa Caixa Nosso Banco e do Banco do Brasil, 
ao Requerimento n° 06/07, de autoria do Edil Ary do Toco, as quais contradizem 
a resposta enviada pelo Senhor Prefeito, ao Requerimento n° 07/07, de sua 
autoria, manifestando a sua decepção com este fato, informando que consultará 
um advogado que esclareça se cabe alguma ação contra a Prefeitura Municipal, 
manifestando a sua opinião preliminar de que se trata de um caso de improbidade 
administrativa; esclareceu ao Edil Celso Nogueira, que questionou se a empresa 
que executou as obras de calçamento da Rua Altamiro de Souza Bueno teria 
recebido pela retirada dos bloquetes deteriorados, apresentando uma cópia da nota 
fiscal referente ao pagamento deste serviço, dizendo que foi uma cobrança 
indevida, esclarecendo os motivos; falou sobre o fato de existir um grande número 
de cachorros soltos pelas ruas da cidade de Joanópolis, comentando que em 
muitos Municípios é utilizada como solução para tal fato a “carrocinha” que 
captura os cães que, se não forem procurados por seus donos, são sacrificados, 
manifestando a sua opinião de que este método causaria transtornos, discorrendo 
sobre a importância de que o fato seja analisado e verificada a melhor solução. 
Teve aparte o Edil Benedito Ignácio. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito 
Ignácio, solicitando ao Senhor Presidente que o teor da manifestação do Edil 
Zoca, seja levado, formalmente, ao conhecimento do Senhor Prefeito, 
esclarecendo os motivos. Manifestou-se pela ordem o Edil Zoca, concordando 
com a solicitação do Edil Benedito Ignácio. O Senhor Presidente deferiu o 
referido pedido. O Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, comentou acerca 
do caso do Senhor Paulino, que não tem condições de cuidar de seu filho Narciso, 
portador de deficiência mental, informando que o Senhor Prefeito, bem como o 
Edil Celso Nogueira visitaram a residência desses munícipes verificando a 
situação em que vivem os mesmos; comunicou que através da Assistência e 
Promoção Social o Senhor Narciso foi conduzido até a Santa Casa de 
Misericórdia, onde foi internado, noticiando que hoje ele foi liberado e voltou 
para a sua residência, discorrendo sobre as dificuldades que estão sendo 
enfrentadas pelos mesmos, ressaltando que estes munícipes precisam ser 
auxiliados de alguma maneira; informou o recebimento de uma reclamação 
referente a existência de animais de grande porte soltos pelas ruas do Município, 
tendo causado um acidente envolvendo um motociclista, solicitando que seja 
tomada alguma providência com relação a este fato; falou sobre a Escola existente 
no Bairro do Bonifácio, que se encontra desativada, comentando sobre a 
necessidade de ser feita uma limpeza nas imediações da referida Escola; 
agradeceu a presença de seus familiares nesta Sessão; por fim, manifestou o seu 
contentamento, em face do Deputado Estadual Jonas Donizete ter visitado o 
Município de Joanópolis no dia de ontem, agradecendo a presença do mesmo, 
bem como agradecendo a todos aqueles que recepcionaram o Senhor Deputado. O 
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Edil Joani Torres, primeiramente, informou ao Edil Ary do Toco que está sendo 
realizado o policiamento na Praça Central do Município, noticiando a prisão de 
fugitivos, que se encontravam entre os bêbados no referido local, comentando 
sobre a importância de serem realizadas campanhas de prevenção ao alcoolismo 
junto ao Centro de Saúde apoiando o Grupo dos Alcoólicos Anônimos, falando 
sobre a necessidade de ser criada uma Lei Municipal, referente ao fechamento dos 
bares após determinado horário; falou sobre o fato de existirem animais de grande 
porte soltos pelas ruas, comentando sobre a necessidade de capturar esses animais, 
salientando que soltar esses animais em vias públicas é uma contravenção penal, 
esclarecendo que a Delegacia de Polícia não tem condições para capturar os 
animais; fez menção ao fato de muitos cães serem abandonados nas ruas, 
manifestando a sua opinião de que deve ser criada uma Associação Protetora dos 
Animais no Município de Joanópolis, manifestando o seu contentamento em face 
da possibilidade de ser criada a referida Associação, colocando-se a disposição 
para auxiliar no que estiver ao seu alcance. Tiveram apartes os Edis Zoca, 
Benedito Ignácio, Gilmar da Correnteza e Domingão. ORDEM DO DIA. Não 
houve. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença do 
público, convocou os Senhores Vereadores para a 09ª Sessão Ordinária, a realizar-
se em 08 de maio próximo e, às 21h36min, declarou encerrada a Sessão. Nada 
mais.  
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